



Zpravodaj **zastupitelstva obce** **Hvozdec**

Ročník: 2024

Číslo: 4

Vydání: listopad 2024



Vážení spoluobčané,

Máme za sebou hezké a slunečné léto, pomalu končí i příjemný a pohodový podzim, který nás až takřka „ve finále“ odměnil překvapivou nadílkou hub. Přicházejí naopak dny krátké, šedivé, mlhavé, jež nás budou zahánět ze zahrádek a procházek do našich teplých domovů. A samozřejmě, za chvíli je tu čas adventní a vánoční a děti už pomalu píšou dopisy Ježíškovi....Rok zkrátka zase rychle uběhl a my rychle doháníme, co jsme si naplánovali. Konec léta a podzimní měsíce byly poměrně rušné – ať už se jedná o záměr společnosti CETIN a.s. umístit v obci základnovou stanici veřejné komunikační sítě nebo řadu společenských, kulturních a sportovních akcí. Těší nás, že máte o dění v obci zájem, který se projevil i Vaší účastí na několika posledních veřejných zasedáních. A mnozí z Vás také pomohli, ať už příspěvkem do sbírky pro povodněmi zasaženou Moravu, při organizaci akcí - např. při nedávných Světýlkách nebo při úklidu veřejných prostranství. Děkujeme především občanům Mrtníka - zejména panu Voříškovi a rodině Ernestových a Chvojkových za úklid listů na mrtnické návsi. **Moc si Vašeho zájmu a účasti na akcích vážíme a oceňujeme, že se můžeme opřít i o místní spolky jako SDH, Klub žen a Společenský klub, bez jejichž aktivit by se život v obci neobešel.**

Významné životní jubileum oslavili či oslaví :

V měsíci říjnu

Pan Petr Chvojka
Pan Miroslav Vyštejn
Paní Věra Hůrková

V měsíci listopadu

Paní Petra Brodská
Pan Miroslav Nesnídal
Pan Vladislav Veselý



V měsíci prosinci

Paní Antonie Norková
Paní Libuše Járová
Pan Ladislav Čermák
Paní Olga Potužníková

Zastupitelstvo obce přeje všem jubilantům pevné zdraví, hodně spokojenosti a životní pohody do dalších let.

Zprávy ze zastupitelstva

Zastupitelstvo obce se od vydání minulého zpravodaje sešlo 3x – 6.9., 9.10. a 31.10. a řešilo následující záležitosti:

1. Žádost o dotaci ze Strategického plánu společné zemědělské politiky prostřednictvím MAS Brdy na akci“ Výstavba dřevěného přístřešku pro společenské a sportovní akce a realizace zástěn na umístění nádob pro separovaný odpad“
2. Projednání nákupu hasičského vozu Tatra T 148 CAS 32T nabízeného městskou částí Praha 21- Újezd nad Lesy za cenu 151 000,- Kč
3. Přidělení dotace č.STR24/68956-Výsadba stromů v obci Hvozdec u Hořovic z Nadace ČEZ programu Stromy ve výši 59 557,- Kč DPH a uzavření Smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku STC STR 24/68956
4. Projednání smluv o dílo na zajištění zimní údržby komunikací v obci Hvozdec a osadě Mrtník
5. Změnu OZV č. 3/2011, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci Hvozdec – je zde jasně stanovena povinnost sbírat po pejscích případné exkrementy. Děkujeme.
6. Projednání změny OZV 4/2021 o stanovení obecního systému odpadového hospodářství - **od 1.1. 2025 má obec povinnost zajistit nádobu na odkládání textilu**
7. Projednání žádosti PS Švermováček, součásti Pionýr z.s., Rašínova 1155, 273 09 Kladno, Kladno – Švermov, IČO 68421222, o pronájem souvislého celku nemovitostí - pozemku p.č. 558/2 – zahrada o výměře 1 306 m², pozemku p.č. 74 – zastavěná plocha a nádvoří o výměře 1 433 m², jehož součástí je stavba - budova č.p. 2, vše zapsané na LV 10001 v k.ú. Hvozdec na základě předem zveřejněného

záměru . Záměr na pronájem jsme zveřejnili 9.10. a byl vyvěšen do 26.10. Jiný zájemce než výše uvedený neprojevil zájem. Proto bylo žádosti vyhověno na dobu 5 let od podpisu smlouvy.

8. Obecně závazná vyhláška obce Hvozdec, kterou se mění OZV 1/2020 o místním poplatku ze psů – zůstává 100,- Kč, změna byla spíše formální

10. Obecně závazná vyhláška obce Hvozdec, kterou se mění OZV 4/2020 o místním poplatku za využívání veřejného prostranství – pokud potřebujete využít veřejné prostranství, např. na skládku materiálu, vymezení trvalého parkovacího místa, umístění reklamy atd. – je třeba to 15 dnů předem ohlásit na obecní úřad a bude Vám vyměřen poplatek dle sazby uvedené ve vyhlášce

11. Obecně závazná vyhláška obce Hvozdec, kterou se mění OZV 1/2024 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství – bohužel na rok 2025 budeme zvyšovat na 1 100,- Kč na poplatníka, likvidace odpadu stále ukrajuje větší a větší díl obecního rozpočtu. Nezapomeňte si změnit částku v internetovém bankovníctví, ať Vás pak nemusíme vyzývat k doplátku

12. Zrušení Obecně závazné vyhlášky obce Hvozdec 4/2011 , kterou se stanovují podmínky pro spalování suchých rostlinných materiálů v obci Hvozdec za účelem jejich odstranění. Vyhlášku jsme museli zrušit pro nadbytečnost, protože to řeší zákon, a to zákazem. **Již nebude možné spalovat trávu a listí na zahradě. Oheň je možné rozdělat pouze za účelem přípravy pokrmů, např. na buřtíky.**

13. Rozpočet obce Hvozdec na rok 2025 – byl schválen jako vyrovnaný , kdy příjmy se rovnají výdajům, tj. jsou **ve výši 5 176 900,- Kč.**

PS: Všechny obecní vyhlášky budou k 1.1.2025 vyvěšeny na webových stránkách obce.

Ohlédnutí za uplynulým obdobím

V letošním roce jsme dokončili a finančně vypořádali 3 stavební akce – byla provedena výměna střešní krytiny na hasičárně (zbývá ještě dokončit instalaci hromosvodu), opravena studna Malašovka a malý kousek místní komunikace od hlavní silnice ke Kramárikům. Byla dokončena digitálně technická mapa obce Hvozdec, což je dokument požadovaný státem a pokud bude doopravdy fungovat digitalizace, měl by být užitečný projektantům, stavebníkům, firmám, atd.

Také jsme se z podnětu občanů na veřejném zasedání věnovali zvýšení bezpečnosti silničního provozu a na hlavní komunikaci byla umístěna 2 dopravní zrcadla a 2 výstražné tabule upozorňující na pohyb chodců , když je vzhledem k nedostatečné šířce komunikace výstavba chodníků nereálná. Bohužel, někteří motoristé si stále naši obec pletou se závodní dráhou.

Stále zůstává otevřená otázka stavby základnové stanice veřejné telekomunikační sítě. Firma Radiové systémy a komunikace po zamítavé odpovědi ke stavbě stožáru na Čihadle vytypovala další 4 pozemky, na kterých provedla 21.10. měření za účasti vedení obce (pod rybníčkem Na Drahách, u hřiště, v obecním sadu a na vršíku za č.p 87 , nad dětským hřištěm, kde nikoli písemně, ale jen v běžné komunikaci, zmínili možnost využití stožáru s rozhlednou. Chápeme, že zde je negativně vnímána blízkost vašim obydlím a zahradám.

Dosud od firem nemáme žádné oficiální vyhodnocení ani podklady, je třeba odpovědět i na další otázky, např. zda má zařízení sloužit k šíření signálu pro mobilní telefony a pro jaké poskytovatele, nebo pro síť 5G obecně. Pravdou je, že kvalita a síla signálu se poslední dobou snižuje a problém je třeba řešit. Nyní tedy čekáme, s jakým návrhem oficiálně přijdou



zajímavé firmy a budeme jednat dále a veřejnost bude o průběhu informována.

Dobrym pocinem pro životni prostředí jistě je vysazení stromořadí od obce k lesu podél komunikace na Hořovice, které nahradilo staré nemocné stromy. Výsadba byla provedena v srpnu a máme na ni příslibenou dotaci z Nadace ČEZ. Děkujeme všem, kteří jste přišli na slavnostní otevření stromořadí, hasičům za přípravu a panu Jiřímu Patoczovi za příjemné hudební vystoupení.

Součástí akce byla beseda s panem Janem Srpem ze Zaječova, který výsadbu provedl.

Poděkování patří i panu Janu Cimermanovi, který v teplých dnech vysazené stromky zaléval.



Také bychom chtěli poděkovat všem, kdo přispěli do sbírky materiální pomoci pro obyvatele obcí zasažených povodněmi.

Zapojilo se asi 20 rodin, sešlo se několik krabic potravin, úklidových prostředků a 10

balení vod. Zastupitelka M. Ernestová vše odvezla 27.9. do obce Broumy, kde místní hasiči zajistili

předání Potravinové bance pro Prahu a Středočeský kraj, která sbírku pořádala.



Pro potřeby JSDH Hvozdec byl zakoupen automobil TATRA T 148 CAS 32 T, ve velmi pěkném stavu, a v sobotu 2.11. 2024 byl hasičům starostou Zdeňkem Mottlem slavnostně předán. Hasiči nový stroj náležitě oslavili a dodatečně se omlouvají za poněkud hlučnější průběh akce. Přejeme jim, ať Tatra dobře slouží, nejen jim, ale i pro

potřeby celé obce a ať nám dlouho vydrží.



Pestrý byl i kulturní a společenský život- díky místní mládeži , zejména sourozencům Filipovi a Lucii Mračkovým byla obnovena tradice nohejbalového turnaje. Konal se 31.srpna za účasti 6 družstev, mužstva byla vcelku vyrovnaná a vítězství nakonec vybojovali hvozdečtí hasiči ve složení Jirka Kramárik, Lukáš Plecitý a doplnil je chaloupecký Tomáš Šlapák. Ceny věnovala a vyrobila firma Member Hořovice pana Malého, ostatní pořídila obec Hvozdec. Věříme, že do příštího ročníku se zapojí další sportovci.



Ve společenském klubu se konal 5.10. také dětský šachový turnaj a 2.11. Turnaj v mariáši, oba pod záštitou obce Hvozdec a o pohár starosty obce.

Hezký průběh měla také posvícenská drakiáda, a i když draky museli děti spíše rozběhat, odpoledne si užili – byla pro ně připravena dračí stezka, soutěže, čaj a koláče a na závěr buřtíky. A malé dráčky si také všichni vyrobili a pomocí balónků je vypustili do světa (viz titulní stránka).

Pro milovníky turistiky jsme v září uspořádali výlet do Jinec na Huť Barbora, která je jednou z mála dochovaných starých hutí v Evropě a byla krásně zrekonstruována. Děkujeme panu Petrikovičovi a firmě Damis za zajištění dopravy.



A pro milovníky dobrého jídla hasiči připravili výborné zabíjačkové poposvícenské hody s posezením při hudbě Kocábeckého sdružení. Kluci si pod taktovkou Jirky Kramárika a Zdeňka Vyštejna opravdu „máklí“, ale výsledek stál za to a patří jim velké poděkování.



A zatím poslední akcí byla Hvozdecká světýlka - děti si od hasičárny obešly trasu vyznačenou světýlky a lampičkami a u 3 brdských duchů plnily trochu strašidelné úkoly. Pak na ně čekalo občerstvení, které napekly maminky a babičky, sladká odměna a malý ohňostroj. Děkujeme všem organizátorkám za pohodový průběh a přípravu.

Co se chystá – pozvánky

Adventní setkání s koledami

V neděli 1.12. 2024 jste všichni zváni na tradiční Adventní setkání a rozsvícení vánočního stromu ve Hvozdcích od 16,00 hodin u Hasičárny

Program:

- Hudební vystoupení - tentokrát opět seskupení Macechy
- Vystoupení místních dětí
- Sousedská tombola
- Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromu
- Prodej obecních kalendářů na příští rok

Na zahřátí bude připraven chutný svařák.

Příspěvky do tomboly (vlastnoručně vyrobené, s adventní či vánoční tematikou) se vybírají v sobotu 30.11. od 16,00 do 17,30 v hasičárně.



• **V neděli 8.12. 2024 – Adventní tvoření pro děti – od 14,30 v sále Společenského klubu .
Výroba dárků , patrně svíček a zdobení perníčků**

- **Sobota 14.12. – Svoz nebezpečného odpadu firmou AVE - od 11,00 do 11,30 na točně (pneumatiky, barvy, elektroodpad, chemikálie atd).**

Termíny společenských akcí na příští rok 2025

Již dáváme dohromady kalendář akcí na příští rok, proto následuje jen krátká informace, abyste ji mohli využít při svém osobním plánování:

22.2. – Hasičský bál	8. nebo 9.3. – Dětský karneval
22.3. Masopust	30.4. – Čarodějnice
10.5. Babská májová zábava	1.6. – Dětský den
29.6. – Výlet Klubu žen	16.8. – Loučení s prázdninami

Na posledním zasedání byly schváleny Hlavní investiční a neinvestiční cíle zastupitelstva obce Hvozdec v roce 2025, např.:

Zajistit instalaci hromosvodu na budově bývalé školy v Mrtníku.

Na fotbalovém hřišti vybudovat zpevněné plochy na stavbu dvou altánů pro potřeby požárního sportu a společenských akcí, včetně zavedení elektrické energie.

Pro bezpečný přechod z dětského hřiště na hřiště fotbalové zhotovit schodiště, které nebude narušovat přírodní charakter okolí.

Na jednom stanovišti recyklovatelného odpadu ve Hvozdcích a Mrtníku provést jejich vhodné zakrytí.

Provést výměnu venkovního vedení veřejného osvětlení za kabelové, výměnu stožárů a svítidel v ulici u lesa a vybudovat nové veřejné osvětlení podél cesty k „Malašovce“ od obchodu až k rybníčku ve vsi, včetně samostatného zapínacího bodu.

Majetkově dořešit cestu na „Čihadlo“ a poté cestu štěrkem upravit.

Odvést vodu z prostoru před hasičskou zbrojnicí do nové části dešťové kanalizace.

Nechat vyčistit příkop podél cesty k Mrtníku a upravit její krajnici, včetně výtluků na ní.

Věnovat péči a pozornost vysázeným stromům podél cesty do Hořovic a stromům v ovocném sadu.

Ve spolupráci s veřejností vytipovat místa veřejného prostranství vhodná pro výsadbu okrasných keřů a nízko rostoucích stromů.

Dendrologem nechat prověřit stav stromů v parčíku u kapličky a zadat vypracování projektu na jeho nové oplocení.

Na hřbitově v Mrtníku odstranit nebo upravit nevhodné části keřů, opravit stávající kolumbárium a vybudovat nové.

Nechat provést kontrolu energetické náročnosti budov obecního úřadu, hasičské zbrojnice a bývalé školy v Mrtníku pro získání nového štítku energetické náročnosti.

Do doby, než bude vyřešeno rozšíření vodovodního řádu nevydávat souhlas s rozšířením územního plánu obce Hvozdec.

K zajištění těchto cílů budeme využívat vyhlášených celostátních i krajských dotací, včetně z MAS Brdy, brigádní činnost Sboru dobrovolných hasičů a občanů pracujících na Dohodu o provedení práce.

Jak bylo naznačeno v úvodu, čas běží neúprosně a za dveřmi je doba adventu a vánočních svátků.

Proto bychom Vám všem jménem obecního zastupitelstva rádi popřáli mnoho štěstí, splněných snů a hlavně pevné zdraví nejen v adventním čase, ale v celém nadcházejícím roce 2025. Zároveň Vám přejeme krásné prožití vánočních svátků plných rodinné pohody, radostí a spokojeností.

Zpracovala : Marie Ernestová



